MAT0103 — Lista 6

1. Calcule f'(x), com f(z) igual a:

a) 3(z* + x)* + 5 cos(x?);

1‘4

e
b) 2+ 1
¢) (x°+1)*In(2? +1);
(522 + 62°)*
2+1 7
(z+1)*
R
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sen x* + cos x®’
In(z” + 42?)
(33 + 2x4)5°

h) €4x3+3x2 +(x2+1)41n(x5+4x4);
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. Calcule f'(z), com f(z) igual a:

a) z3e;

b) (3z +5)*Inz;

) x2e% coszt;
1+¢”

d

) 1—e®

e) 2¢%(x +1)?Inx;
x4+ 1)?

) @12
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. Determine a equagdo das retas abaixo:

a) Tangente ao grafico de f(x)

i) Va3 secx?;

j) 3¢*” +51In(zf);

k) e(:p2+a¢+1)3;

1) 4secx® + cotg x”;
m) (22 4 223)4 + 325¢*° 4 227

2 4
n) (z* +1)*
In(x?)

0) v/(z? +4)%

x
p—;

cossen x
Q) [(z* + 1)z + 1] sen(z);
9 (Bz?+2z+ ) +2°+1
241 '

g) 4+ 52 Inz;
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h) ———;
) 2+ 1

i) 2L
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(322 + 2z + 4)°
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23 + 3z e paralela areta y = 6z — 1;

(
b) Tangente ao grifico de f(z) = x* — 3z e perpendicular a reta 2y + = = 3;
(

¢) Tangente ao gréfico de f(x) = 2 e passando por (0, 2)

1
d) Tangente aos gréficos de f(z) = —2? e de g(x) = = + 2%

e) Tangentes ao grafico de y = z* + 223 — 222 + 8z + 12 e paralela a 87 —

2
=0.

. Estude a funcdo dada com relagdo a maximos e minimos num intervalo:

a) f(z)=|r—2]em]|[1,4];

b) fla) = ——

T em [2,3];



c) f(:z:):352+1;6em [1,3];
d) f(z) =x2 —x2 em [0, 4].

. Determine os intervalos de crescimento e de decrescimento e esboce o grafico. Calcule os limites
necessdrios.:

a) f(z)=a—32>+1; 1
b) f($)=$3+29:2+:17—|—1; k) f(z)=e
—a?+1
O flr)=w+ D fx) = %
3 4
D fo) =+ 1 m ()= 2
_ 1, n) f(z) = xe”;
e) flz) =+ §
f) f(z) = 32° — 52°; 0) f(z) =—;
t -
® )= p) f(z) = IQ(xi—l—)l,
h) f(z)=2—¢1 |
nwr
) f(z) =e""; qQ f(z)=—:3
D flz) =e* —e” 1) f(x)=x—¢€"

. Estude a fun¢@o dada com relacdo a concavidade e pontos de inflexdo:

O 2 f@) =
b) f(x)z? — 2% — 4w+ 1; 1—:952
H = oz
¢) f(t) = e 1 h) g(x)——1+x2,
d) f(t) = 1
€) g(x) e % i) f(g;) :we;;

22
flz) = — 9 j) flz)=xnzx.

. Estude a fun¢do dada com relacdo a maximos e minimos locais e globais:

a) f(x)_l—l—aﬂ’ e) f(zr) =2+ 32+ 2;

b) f(z) = we> D g(t) =te™

) flz) =e" —e 9 flx) =2" — 42’ + 42% + 2
d) f(z) = 22% — 92% + 122 + 3; h) f(z) = Va3 —

. Esboce o gréfico:

.3 9.2 . __T .
a) f(x)=12%— 32® + 3z; d) g(x)—x+1,
b) f(x)=2%—2%+1; 2

c) f(t)=vt2—4; e) g(z) L



— —3x. T
D hlz) = ze™™; D g(x) =
g f(r)=2x+1+4e7 3 1
x° -
h) g(z) = e m) h(z) = 2
4 3 2 — 5T _ 3x’
i) f(x):x——i+2x+1; m f(z)=et—e
4 2 0) g(x) = xt — 222
D fla) = Vs —a p) f(z) =va? 42z +5;
3 rz—1
k) g(z) = m; qQ f(z)= 22
. Determine a equagao da reta tangente a elipse
22 P
2 e ="

no ponto (g, Yo ), Yo # O.



